

自动驾驶、无人插秧……北斗，安排！

中国卫星导航与位置服务展览会在郑举办



展会上的无人机 正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 图

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘地 通讯员 王艳) 昨日下午,中国卫星导航与位置服务第十一届展览会在郑州国际会展中心开幕,揭开了为期3天的中国北斗应用大会暨中国卫星导航与位置服务第十一届年会的“神秘面纱”。

手机导航、自动驾驶、无人插秧、灾害预警、海上搜救……北斗通过提供全天候、全天时、高精度的定位、导航和授时服务,广泛应用于生产生活的各个领域,产生显著经济和社会效益的同时,也改变着人们的生活。2022年,北斗规模应用更是进入市场化、产业化、国际化发展的关键阶段,正在全面赋能各行各业并实现显著效益。

中国卫星导航与位置服务第十一届展览会展区展出面积1.2万平方

米,吸引了来自全国的百余家卫星导航与位置服务领域的代表性企业、事业单位、高校、科研机构等集中参展。展出产品主要包括北斗芯片、板卡、各种终端、天线、软件等,涵盖北斗融合通信、互联网等“北斗+”或“+北斗”在各领域的应用方案和场景。

本届展会还设置了北斗大众科普展示区、大学生创新创业作品展示区、技术交流与业务洽谈区、新技术新产品发布区、新应用场景体验区等,集中展示我国卫星导航特别是北斗应用的最新技术、产品、解决方案和典型应用。

据悉,中国卫星导航与位置服务第十一届展览会从9月20日将持续到22日,感兴趣的市民朋友可通过线上或线下的方式参观。

为短途高速ETC提供数据支撑 船舶可不上岸报到、缴费 “北斗之星”创新创业大赛 精彩项目科技感十足

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉) 9月19日上午,第五届“北斗之星”创新创业大赛郑州全国总决赛在高新区鸣枪开赛。

本次活动由中国卫星导航定位协会和郑州高新区管委会主办。本次大赛有全国巡回赛推荐的16个“北斗+”项目论剑,包含北斗与传统领域、5G应用、短报文特色应用、高精度导航、物流货运、智慧港航、无人物流车、水利水电、智慧警务等领域。

现场评委嘉宾与项目积极互动,一个又一个精彩的项目纷纷呈现。其中,深圳万集科技股份有限公司带来的“电子不停车收费系统中的北斗技术应用”项目引起关注。该项目为提升交通运行的效能和效率,提高交通参与者的安全和驾驶体验,设立了智能交通“路”生态、“车”生态、“云”平台的目标,研

发了基于北斗的电子不停车ETC收费系统。该系统通过在ETC设备上镶嵌芯片等,解决了目前高速公路ETC收费路程短无沿途数据支撑、车载ETC设备与RSU支架通信异常造成的路径丢失等问题。

广西北港大数据科技有限公司带来的“北斗赋能智慧港航”项目,系统通过北斗对船舶进行高精度定位,当船舶航行至其预约的船闸附近时,就会自动生成船只信息,帮助调度中心进行统筹调度,实现船只不上岸报到、不停船缴费的效果,减少了靠岸报闸、审核、缴费等繁琐手续与时间。

据悉,“北斗之星”创新创业大赛郑州全国总决赛已连续4年落户郑州高新区。此次大赛是中国北斗应用大会暨中国卫星导航与位置服务第十一届年会的重要板块之一。

守好、管好人民群众的“救命钱” 国家医保部门来豫飞行检查

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红) 医保基金是人民群众的“保命钱”“救命钱”。为严厉打击医保领域违法违规行为,切实维护医保基金安全,9月19日,2022年国家医疗保障基金飞行检查在河南正式启动。这是记者昨日从省医疗保障局获得的信息。

什么是医保基金飞行检查?据介绍,医保基金飞行检查是指医保行政部门针对医保经办机构、医药招标采购机构、定点医药机构、医药企业、医保医(药)师、参保人员等使用医疗保障基金行为开展的不预先告知的现场监督检查。由于飞行检查是在被检查单位不知晓的情况下进行的,具有不预先告知、重点出击、直奔现场等特点,启动慎重,行动快,因此可以及时掌握真实情况,发现被检查对象的

实际情况。本次检查主要包括定点医疗机构血液透析、高值医用耗材(骨科、心内科)等领域纳入医疗保障基金支付范围的医疗服务行为和医疗费用,医保经办机构服务协议履行及费用审核与结算支付等情况。检查将严厉打击通过伪造医学相关资料、虚构医药服务项目等方式骗取医保基金行为。

此外,针对定点医疗机构,飞行检查还将重点检查基金使用内部管理情况、财务管理情况、病历相关资料管理情况、药品和医用耗材购销存管理情况,和分解住院、挂床住院、违反诊疗规范、违规收费(包括违规收取新冠病毒核酸和抗原检测费用)、串换项目、违规采购线下药品、未按要求采购和使用国家组织集采中选产品等行为。

“金秋招聘月”又一场招聘会来了 明日上午9300余个岗位虚位以待

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 付鹏辉 郭琦) 明日,“金秋招聘月”暨离校未就业高校毕业生专场招聘会将在郑州农村人力资源管理服务中心举行。这场招聘会为求职者准备了9300余个岗位。

记者昨日从市人社局获悉,为深入推动“金秋招聘月”就业再就业行动,我市将持续强化开展“金秋招聘月”人才招聘系列活动。此次招聘会主要服务对象为高校应届毕业生、转岗求职人员、技能型人才、退役军人等急需就业群

体。招聘会将提供9300余个就业岗位,涉及计算机、建筑、金融、汽车、食品、环保、通信、物流、餐饮、零售、医疗、美容等多个行业。

招聘会当天,求职者可携带简历入场,也可关注微信公众号“中原就业”查看详情。

因常态化疫情防控需要,招聘会入场人员需严格遵守疫情防控政策。

招聘会时间:9月22日上午8时30分至12时。

招聘会地点:郑州农村人力资源管理服务中心市场2楼招聘大厅(大学中路95号)。

全省劳动关系协调员职业技能大赛启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 9月20日起,2022年河南省行业职业技能竞赛——河南省劳动关系协调员职业技能大赛启动。

此大赛为省级行业一类赛,由省人社厅主办。大赛以“展技能,秀风采,促和谐”为主题,以弘扬工匠精神、培育劳动关系协调高技能人才为目的,设劳动关系协调员1个赛项,分职工(教师)组和学生组两个组别,均为单人赛。

全省各类用人单位中从事劳动关系协调相关工作人员,各类高等、中等职业学校、技工院校劳动关系管理相关专业的在职教师和

在校学生均可报名参加。参赛人员应年满16周岁。已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”“中原技能大奖”“中原技能大师”“河南省技术能手”荣誉的人员不得以选手身份参赛。具有全日制学籍的在校学生及在校创业、顶岗实习的学生不得以职工身份参赛。

据悉,大赛分为市级选拔赛和全省决赛两个阶段。

■劳动关系协调员是干什么的
劳动关系协调员指从事宣传和监督劳动保障法律实施、管理劳动合同、参与集体协商、促进劳资沟通、预防与处理劳动争议等协调劳动关系的专业工作人员。